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Pnjubnulnipeinti

Unwownpuputipp juqujwsé tu hwdwlupgsny junnwpkint hwdwnp:
Unynpnnubpp whwnp £ wpuwwnkt hupunipnytt nuuwpwuny, jpdpnyd junwpdus
putiwynp wpuwnuwiiphg htwnn:

Uhwitthp pytph gnidwpnid b hwtinid (upquyhtt wignidny)
Bpluhy Yinp pytph gnidupnid b hwind

-
+

+ Gpluh Yinp pyht dhwihy, kpljihy pih gnudwpnud
+ Gpluhy Yinp pyhg vhwithy, tpluhy pyh hutnud
+ Gphpuwymhuwlub wunlpibp, dwpdhitkp
+ Uhwthp, kpluhp pitp
+ 9nujq, Ykl piftp

+ Gpluth ph Yuqunipinil

+ Bpluhy pybph hwdbdwnnd
-
+

unhplbp
Onphtwswthnipniuubp



Cuwn tuph’ hujwuwpnipyniiibp Yuquh p:

7+5 =12
5+7=12
12-7=5

12-5=7

8+3 =

6+5 =



SpJws pbpp thnppugpn 't 10-ny, wpmyniipp dkswgnn 1 5-nd:

thnppugpn 1 | Ukdwgpn i
10-ny 5-ny

16

12

19

12

18

15

20

Spqwd pybpp thnppugpn’t 4-ny;

10

12

16




Lodh 1 fatghplbpp:

1.Ujgnud u 10 nkndkuh b 3-nd wujuwu juidnpkih:
Lwiih” jutdnpkith Yu wygnud:
Lnionud

1)

Nunwupuwb’

2. bupku 10 mwpkluwb k: Utht Vwpkhg 3 mwupny thnpp k:
Lwtih” nwpblulb t Uihb:

1)

Nunwupuwb’

3. Lupklt niukp 10 dwnhw: Gplp dwnhwnp wnytkg tnpnpp:
Lwih” dwwnhwn diwg btwpklh dnw:

1)

Nunwufuwl’



Ukplh'p to]wd putulng Juimul:

20 Yuwd 2 muulyuy

50 Jud

80 Jurd

100 Yuud




16 Ywd 1 nwwubyuly 6 vhunynp

54 Jwd 5 nwuyul b 4 dhunnp

62 Yund

94 fjud




Nundh p «50» piyh dwuhl:

1. @hyp gph'p wwnkpad.
2. Uhwuhy E, Epluhy k
3. Qnuqk jEkun k

4. Zwplwb pybpt ko

5. Zwonpynn phdu b

6. Lwunpnnn phu £

7. Ubkswgpn't 10-nd.
8. Uhswgpn't 30-nd.
9. ®nppwpgn 1 20-ny.
10. ®nppugpn 1 40-nd.

11. Yuquh p wpnuwhwjnnipynitkp, npnig wpdtpp hujuuwp t 50-h:



Zwpdh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:

20+4 = 50+ 8 = 90+ 3 =
30+7= 40+1= 80 +4=
40+ 2 = 90+ 5= 20+9=
54 -4 = 72-2= 96 -6 =
54 -50 = 72-70= 96 - 90 =
42 -2 = 56 -6 = 97 -7 =
42 — 40 = 56 — 50 = 97 -90 =

Zudbdunh p b wunnquithoh thnjuwpki nh'p hodwyywnwujub towbp (< + >):

51 * 59 46 * 40+7 60+2 * 60+38
42 * 47 94 * 90+5 80+4 * 80+7
72 74 36 * 36-6 70+7 *77-70

93 * 94 68 * 60+6 30+2 * 32-30



Ukplh'p to]wd putulng Juimul:

25 Jwd 2 nwuiyuy 5 Jhwynp 37 Jud

45 Jud 83 ud

10




Spws pwbpwititpny] Ywquh p pluhy pubp:

6,7,8,4

66 67

77

88

44

1,0,9,5

10

90

50

Lutth” nupphp pYwbowih koqunugnpély wyu pikpp gplyne hunfwp.

75, 67, 95, 48, 28, 12, 40:

11



Zwpdh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:

9+9=
7+7=
8+8=

6+6=

12-6=
14 -7=
18-9=

16 - 8=

40+ 10= 4. +1wn.

50+ 20 = 5w. +2 .

70-20 = 7wn. —2 .

80-50= 8. —-5u.

Qphp wyb phyp, npb nth
4 muuiyuly b 3 vhuynp
5 mwutyul b 8 vhwynp
9 nmuutyul b 5 vhuynp

3 nwulyul b 2 dhuynp

12



Nunndh p «56» pyh twuhl

10.

11.

12.

13.

©hyp gph p nunkpny.

Ukpljwyugpn' . jnp wwubyulh b vhunnph gnudwph nbupny. 56 = 50
Lwiih” nwuiywl b dhunnp nih. nwubyul b dhwynp
Uhwiihy b, tpyuhy  (ph'p §hon yunwupuwiip)

9nuq | Ykt E (uph p &hon wunwuuwlip)

Zuplwl pytpt L.

Zugnpnnn phyu k.

Lwjunpnnn phiu E.

Ukdwugpn'1 2-n4.

Ubdwugpn 1 20 —n].

®nppugpn 1 4-n.

®nppugpn 1 40-ny:

Ynpugpn 1 dhish dninwljw nwubyulyp.

50 |51 52|53 |54 (5556|5758 |59 |60

13



14.4uquh p wpnwhwynn pjnitbiikp, npnig wpdkpp hwduwuwnp k 56-h:

Yuwnunph p gnpénnmpiniiibpp b Ygniowlbu qunniwughpp:

40 + 2 U
50+6 [5;
72 -2 r
43-3 E
16 -10 M
81-80 e
75-75 b

40 70 56 1 6 42 0

14



Nunndh p «45» pyh tuuhl

10.

11.

12.

13.

@hip qph p nunkpny.

Ubplugugpn 't §inp nwulyubh b hunph gnufwph wkupnd.
45= 40 +

Lwiih” nwuiywl b dhunp nih. nuwuiyul b dhwynp
Uhwlhy b &pYuhy k (ph'p hown wwnwufuwtip)

9nuq L, Yk E (iph p &honn wpunnwupuwiip)

Zuplwl pybtpt b,

Zwgnpnnn phiu E.

Lwfunpynn phiu .

Ukdwugpn'1 4-n4.

Ubdwugpn 1 50 —m].

®nppuigpn 1 3-n1.

®nppugpn 1 20-ny:

Ynpugpn 1 dhish Uninuljw nmwubjulyp.

15



40 50

14.9uquh p wprnwhwjnnpniibkp, npnig wpdbpp hwjwuwp b 45-h:

Yuwwnuph p gnpénqmpiniitibpp b Ygniowlbu qunniughpp:

65 -5 U
40 + 2 G
84 -80 r
97 -7 it
30+ 8 U

42 4 90 60 9

16



Lodh 1 fatghplbpp:

1.'vwupklp kg 6 mulh: Opwunpht multg 7 wnulh:
Squitikpp Uhwuht putth” nblyh niljkght:

Lnisnud

1)

Nunwufuwb’

2. Ulitwt ity kg 7 Yuiuy: Ejub nilkg 6 fuluws:
Unghljukpp wwuhts puatth Yurljusy niljght:
Lnisnud

)

Nunwupuwb’

3.Uwplp 6 mwupklwt k: Luntup Uwuplhg 7 nupny ks L
Lwih” nwpblub t Lunbp:
Lnwdnud

1)

17



Nunnwufuwl’

4. dupnutp hwyjupkg 6 §q juwnnn: Gwquhlyp 7 §g-ny wykih hwjuwpkg:
Nwquhyp putth” Yhingpud fuwnnn hujwpbg:

Lnidnid

1)

Nunwupuwh’

5. dwpnnhhit hunjupkg 7 kpuily: Shgpuitip tpwt bu 6 byuly kg
Luth’ kjuly niikgu] Twpynihhb:

Lousmud

1)

Nunwupuwb’

18



Zwpdh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:

60-3 =

60-13 =

40-8=

19



40-18 =

30-4 =

30-14=

80-7=

80-17 =

20



Lodh 1 fatghplbpp:

1.Uhljurh it kg 6 ubidnpkith, hul dhyudp’ 5 jubdnpikh:
Uhluh nt <hyudp vhwuht puih” fbdnpikh il kght:
Lntdnud

1)

Nuwnwupiu

2.Ujkpup kg 6 vunpikh, huly Shgpuitip' 5-n1 wikjh:
Lwtih” uuynpkih kg Shgpuibp:

Lnisnud

1)

Nuwunwupiw

3.Lupkt hwjwptg 6 dmtnipwly: Ywdhpp tpug uhptg bu 5 dwnipwly:
Lwbih” dwnipwl nikgun] Lupkb:

Lnidnud

1)

Nuwunwupiwb

21



Zwpdh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:

60+4-=
70+ 2 =

20+ 8=

50-2 =
40-9=

20-5=

8+4=
9+6=

8+3=

11-7=
15-9=

12-8=

24-3 =
36-5-=

74-2=

82 +4-=
46 + 3 =

24 +5 =

22



Zudkdwnh p wpnwhwynmpembtbkpp b gh'p hwdwwyuwnwuuwb bywbp:
60+21h 60-2

30-4 130+4

22+3L22+5

65+2L64-1

36 -4 L36-2

24+50L29-4

23



Yuwnwph p gnidwpnid:

42 + 3 = 35+4=

46 + 3 52 +5

24




Yuwnwph p hwbnd:

16 -3 =

56-2

67 -4

98 -6

25




Spws pwbpwititpny] Ywquh p pluhy pubp:

4,9,5,2

44

99

55

22

Zwolh p wpnwhwjinnipyub wpdbpp:

60 +20 = 6 n. +2 .
50 +30 = 5wu. +3un.

70+ 10 = 7w +1wn.

80-20= 8wn.—2u.
70-50 = 7wn.—5u.

60 -30 = 6. -3 .

26



Nunnuh p «64> pifh dwuhlt

1.

2.

©hyp qph p wunkpny.

Ukplujugpn 1 jnp nwubjulh b dhwynph gnudwph nkupny.

64= 60 +
3. Lwih’ nuuiyul b vhunjnp nibh. nuwulyul b dhwnp
4. Uhwlhy k, kplyuhy E (uohp &hon wunwujuwbp)

9.

9nuq k, Yk E (iph p honn yyunnwuuwiip)
Zuplhwl pykpb k.
Zwgnpnnn phyu E.

Lwjunpnnn phiu E.

Ubdwugpn 1 2-n1.

10. Ukswgpn't 20 —n].

11. ®nppugpn 1 4-n1.

12. ®nppugpn © 40-n4:

27



Uuwnnuithoh thnfuwpki whqunph pwwlwung phyp:

60 +* =64
61 +* =64
63 +*= 64
50 +* =64
30 + * =64

65 - * =64
68 - * =64
70 - * =64

Lmdh 1 fabmhplbpp:

1.Ujgnud u 8 nmiduktih b 5 jnidnpktih:
Chnudbip puih” nwtdkih b pbdnpikh fu wgnud:
Lnidnud

1)

Nuwnwupuiwb
2. Uygnid jw 8 pphuh b 5-ny wybkjh uwnpkh:
Lwbih” vwynpkih Jw wygnud:

Lnwdnud

1)

Nunwupuwb’

28



3.0pwphtt winwoht opp g 8 pulyniqtth: Gpypnpny opp kg bu 5 pulniqkuh:
Bplnt opmud pwtth’ plyniqkith nlljkg Opwph:

Lnisnud

1)

Nunwupuwb’

4. Ugkpp nljkg 13 swn: Uy swinkphg 8-p plyniqkuh kp, huly dbugusp pbhdnpkih:
Lwiih” jtdnpkith witykg Upkpp:

Lnidnud

1)

Nunwupuwb’

29



NMundh'p «70» ph dwupl:

10.
11.
12.
13.

14.

@hip gph p wwnbpny,
Uhuwiihy b, bplthy &
9niyq L, Yhuwn
Zuplwh pybph ki
Zwgnprynn phyu k-
Lwlunpynn phyt E
Ubdwgpn 1 10-m].
Ubswgpn 1 30-m].
Ubkbdwgpn 1 6-n1.
Ubdwgpn 1 12-m:
®nppugpn 1 20-n1.
®nppugpn 1 40-ny.
®nppwignn 1 3-n1.

®nppugpn 1 12-n:

30



Uuwnnuithoh thnjuwpbi wbunph pwwlwung phyp:

20+* =70 50+* =70 63+7=
30+*=70 40+ * =70 65+5=
80-*=70 74-* =70 76 -*=70
100-*=70 84-*=170 92-* =170
Lpugnn . wymuwlp:
hudwipp wuwnljiph widuinwlp

1

2

3

4

5

6

31




Zwpdh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:

80-29 =

32



46 + 3 = 46 + 4 =
46 + 10 = 46 + 20 =
78 -8 = 78 - 10 =
78 -6 = 78 - 30 =

33



Lnush p fughplibpp:

Lvwupklp 9 mwpklwi k: Luntp Lupklhg 5 mupny ks E:
Lwth” nupkljwib k Lunbp:

Lodnud

1)

Nunwupuwb’

2.9lnpgp nultg 9 uwnplh: twghpep nultg 5-ny pun juudnpkuh:
Lwih” jutdnpubkh nilkg Yulhpp:

Lnisnud

1)

Nunwupuwb’

3.Lhthpp optg 9 dwin, hulj Fuywukt opkg 5 dwn:
Lhihpl nt Quyuikh dhuwupt puth” swn opkght:
Lnisnud

1)

Nunwupuwb’

34



Zwoh p wpunwhuynnpyut wpdbpp:

50 +20

50+ 4

50 + 24

30+20=

30+7=

30 +27 =

35



Lodh 1 fatghplbpp:

1.Qunpgp punkg 12 jntdnp: Gplip juidnpp tw Yhpwy:
Lwiih” juidnp diwug;

Lnisnud

1)

Nuwnwupiu

2. Jwpnuip 12 mupkjuwi E: Zwudhp Yupquihg 3 mupny thopp k:
Lwth’ nupklwl k Zwudhlp:

Lonidnud

1)

Nuwunwupiw

3.6qwl hujwptg 12 swnhy: Uyy dwnhlubphg 4-p fulwy bp, dbwgusp twpghg:
Pwih” twpghq hwwpkg Glub:

Loisnud

3)

Nuwunwupiw

36



Zwpih p:

60 +10=
60+5 =

60 + 15 =

30 +20 =
30+9=

30 +29 =

70-10=
70-3 =

70-13 =

40-20=
40-8 =

40-28 =

37



Yunuph p gnidwpnud:

30+14= 60 + 24 =

40+ 11 = 50 +39 =

38




Yunnuph p hwbmd:

40 -13 = 60-12 =

90-45= 70-36 =

39




Zwoh p mpuuwhwjnmpjul wpdbpp:

7+9=
6+6=

8+5=

14-8=
13-5=

17-9=

60 + 20 =
60 + 3 =

60+ 23 =

40-4 =
40-10=

40-14=

40



Yunnuph p hwbmd:

38 -8 =

38-20=

38 -28 =

76 — 6=

76 - 40 =

76 — 46 =

41



thll]:l’p wytt kpynt pybkpp, npng gnudwipp hwwuwp k 15-he

8 5 7
9 2 6
10 4 5
11 3 4
14 0 1

thllh'p uytt kpynm pybkpp, npnig gnudwipp hwjwuwp k 13-he

6 8 7
5 8 7
9 4 3
4 8 9

42



Ynwhh 7 ophtusuthnipyniip b pwpmibwlyh p:

6 5

4 5

10 5
3

9

1 7

8

9 2
1

9 2

5

9 1

43



Zwpdh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:

22 +3 =

22 +30 =

42 +1 =

42 +10 =

66—-4=

66 —40 =

84-3=

84-30=

50-3=

50-23=

70-5=
70-65 =
24 +3 =
24 +5=

24+10=

44



24 + 40 =

24+12 =

24 + 31 =

75-3=

75-1=

75-10=

75-40 =

75-11 =

75-24=

45



Zwoyh p wpnuhwpnnipyui wpdbpp:

60-8 =

80-6=

70-17 =

46



80-49 =

72-20=

44 -30 =

47



68 — 30

63 + 20

36 + 40

48



21 +30=

Lnish p ubighpibpp:

1.dwupnwip 6 mupkljwb k: Quyuukt 5 mupny Ubs E:
Lwth’ nupklwb k Gujubki:

Lnisnud

1)

Nunwupuwi’

2.Enqupp wmultkg 6 uvwnpkh: Upwdp kg 5-ny owwn juidnpkih:
Lwtih” ubdnplkh nilkg Upundp:

Lnidnud

1)

Nunwupuwi’

3.Lhljwt optig 6 dwn, hull ‘Lwpku opkg 5 swn:

49



Uhljwt nt ‘Lupkt dhwuht pmhl‘lo dwn opkght:
Lnidnud
1)

Nunwupuwi’

Zwph n wpnwhwjnnipyub wpdbpp:

35+10=

50



52 +20=

51



30+32

10 + 45

52



30+30+23=

Loish p ubghpibpp:

1.'Vupkb kg 5 uljws: Ywpnnihht mulkg 2-nyd swwn Juljus:
Lupkh ot Jwpnnihht dhwuhi puith” fuljws wnulkght:

Lwtih” Jubdnp dbug;

Lnidnud

1)

2)

Nunwupuwi’

2 Jupnwip nulkg 4 Swn: Fuhpp nulkg 3-ny suwn Swin:
Lwith” swn wilkghtt Twpnuitip b dwyhpep vhwuhb:
Lnisnid

1)

2)

Nunwupuwi’

53



3.Uh wplnnud §w 8 g nhind, hulj djniuntd’ 4 §g-ny wikjh:
£wlih” Yhyngpuad nnd Yw kpyne wplntpnud dhwuhb:
Lnisnud

1)

2)

Nuwnwupuwb’

54



Cuwn tjwph’ Juquh p huduuwpnipeynit (Guunwph p gnidwpnud):

30+15=

55




Cuwn Wywph’ Yuquh p hwjuuwpnipnii (Guunwph phwbnd):

90 - 70 -

56




Zwoh p mpuuwhwjnmpjul wpdbpp:
16 +3 =
24 +5 =
30+15=
60 + 24 =
42 +20=

50 + 14 =

60 -3 =
90 -8 =
40-12 =
70-25=
45-20=

68 — 40 =

Lmsh'p utmphpp:

Snuthh Ukg Yw 9 upuhp b 2-nf wnfbih fuygniyn dunpun:
Lwih” dwwnhwn Jw nnuhnud:

Lowdnud

1)

2)

Nuwwnwupiuw

57



Cuwn Wywph’ Juquh p wpnwhwynnpymibtp (qunwphp goudupnud):

58



59



Lnish p ubighpibpp:

1.Ulht 8 mwpbklul k: Lw 3 mupny Uké E pnyphlihg: Lwh’ nupklwb  pngphlyp:

Lnidnud

1)

Nunwupuwi’

2. Lwpkt 9 mupkljwh E: Lw 5 mupny Ubs £ Enpnphg: Lwih” nwpkljub E Enpuygpp:
Lniénid
1)

Nunwufuwi’

3.Upnunp 3 nwupny Ukd £ knpnphg: Luih” nwpkljub t Upnnp, bpk knpaypp 8
wnuwpklwb k:

60



Lnismd

1)

Nunwufuwb’

Zwodh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:
9+6=

8+4=

12-7=

11-6=

15+5=

19+1=

20-6=

30-8=

60-34 =

40-28 =

30+15=

60 +24 =

31 +40 =
42 + 20 =

54-20=

61



97 -50 =

Nundh'p «53» piyh dwuhi:

1. @hyp gph'p wwnkpad.
2. Uhwuhy E, Epluhy k
3. Qnuyqk, jEun k

4. zwplwb pybpt ko

5. Zwenpnnn phlu k-

6. Lwjunpnnn phyt L

7. Ubswgpn't 20-nd.
8. Uhdwgpnt 40-nd.
9. Uhkbdwugpnt 4-m.
10. Ukdwgpn'1 15-n1:
11. ®nppugpn 1 20-nd.
12. ®nppugpn 1 30-nd.
13. ®nppugpn 't 3-n1.

14. q)nppulgpn'L 12-ny:



Lpugpn 1 wyniuwlp:

gnudwpkih | 20 4 15 30 20 40 70
gnudwpkih 20 6 30

gniudwp 28 20 36 58 41 85
ujugqtkh 20 40 52 50
hwbh 6 30 40 30
wnwnppbkpnipnit | 12 30 32 30 25 11 4 37
Lodh 1 fubmhplbpp:

1.Gupkh 6 mupblub E: Uw dbs E npnphg 4 nupny: Lwih” nupkljub Eigpagpp:

Lnismd

1)

Nuwwnwupiwb

2. Mbwnpnup 7 nwupklwb b U qinpp E pnyphljhg 5 wupny: Rwith” nupkljwb k

pnyphyp:
Tnioénmd

1)

Nunwupuwb’

3. Ywhpp 6 mwpklijwh k: Lw duyphlhg thnpp k32 vnwpny: Puﬂlhn nupkljub £

Uwyphlp:

Lnidmd

1)

Nunwufuwl’

63




ﬂop phyu k: tIu;quI]l'p wpunwhwjnnipinib b hu121]_[1’p wnpdtipp:

1. Qmuwpkjhukphg uklp 8 Eujniup 4: Qnh p gnudwpp:

2. Uwgqhiht 12 E, hwtbjhtt 6: @unh'p vwpphpnipniip:

3. Qnudwpbjhutphg dkyp 12 Edjniup’ 5: Qnh'p gnudwpp:

4. UJwqhyht 20 t, hwikiht' 7: @unh'p nwppbpnipniap:

5. Qmudwpbhlikphg dklp 20 Edjniup 15: Qunh'p gnidwpp:

6. Uwuqkiht 40 k, hwbkjht' 15: QGnh p nuppbpnipemibp:

64



Zwpdh p wpnwhwjnnipjui wpdhpp:

43 +10 =

43 +1=

65



40 + 34 =

30+ 28 =

66



Lodh 1 fatghplbpp:

1. Shqpulip tljwptg 8 twfuly: Upkpp tljwptg 2 tufwly wijbiih:
Ctpulbp puitth” tun]wy thwptght Shgputip b Upkpp dhuupi:
Losnud

1)

2)

Nunwupuwb’

2. Pulnud jpunnid £ 9 viqu b 2-nd yuwjwu wnohl:
Cinpuukip putth” bpkjuw E jounnud paynud:
Lnwsnud

1)

2)

Nunwupuwh’

3. Uhluwl 6 nupklwi k: Lnyphlp Ubs £ Lhljuyhg 5 mwupny:
Lwbih” nwpblul k pnyphlyp:
Lnioniud

1)

Nunwufuwh’

67



4. Lwupku 6 mupklwi k: Lw knpnphg 3 nupny Uks k:
Lwiih” nwpklwl EEnpuypp:
Lnionud

1)

Nunwufuwb’

5. Lhihpp wwwhlhg thnpp £ 60 nwpny: Muwhlp 67 wwpkljul t:
Lwih” nwpbwlb t Lhyhpp

Lnismd

1)

Nunwupuwh’

68



Cuwn tjwph’ Juquh p huduuwpnipeynit (Guunwph p gnidwpnud):

69




Lodh 1 fatghplbpp:

1.zujuungnid ju 15 hud b 10-nyd wgbph &niwn:
Chnudkip pulih” hun] ni &nun ju hunfwingnud:
Lnidnid

1)

2)

Nuwnwupiu

2. Upuip bpympwpph (nistkg 12 futnhp, huy bpkpowpph 2-ny wwluu jutighp:
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